

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Усилить заготовку верхушек клубней картофеля

Заготовка верхушек клубней продовольственного картофеля имеет важное государственное значение. В текущем году посевные площади под картофелем значительно расширятся, а вместе с этим возрастает и потребность в семенном материале. Наш район должен посадить картофеля на 500 гектаров больше, чем в прошлом году. Следовательно, на посадку дополнительно потребуется не менее 7.500 центнеров семенного материала.

Поэтому мероприятия по заготовке верхушек клубней должны были бы воспринять руководители каждого колхоза, каждой хозяйственной, партийной и комсомольской организации села, как боевое задание, дающее возможность расширить посевную площадь и сэкономить тысячи центнеров картофеля для Красной Армии и страны.

Но положение с заготовкой верхушек клубней картофеля в районе требует коренного улучшения. О заготовке верхушек говорят много, но практически сделано очень мало. И только часть колхозов («Красный Керженец», «Сталинец», имени М. Горького) производят заготовку. Такие же колхозы, как, например, «Власть Советов» (Рыжково), «Красная звезда» (Низитино), ежедневно расходуя на фураж от 1,5 до 2,5 центнеров картофеля, ни одного килограмма верхушек не заготовили.

В этих колхозах есть первичные комсомольские организации, которые, по существу, должны были возглавить данное мероприятие. Но они оказались в стороне от этого важного дела. Секретарь Можайской комсомольской организации тов. Смирнов до сих пор не знал, что в их колхозе нужно заготавливать верхушки клубней. Этот колхоз каждую

пятидневку расходует не менее тонны картофеля на фураж и этот же колхоз имеет затруднения с семенами яровых культур.

Руководители колхозов «Трудовик» (Б. Ельовка), «Красное Залесье» (Н. Заборское) и ряда других не организовали заготовку верхушек под предлогом того, что у них семя картофеля вполне достаточно. А секретарь партийной организации колхоза «Красное Залесье» тов. Позяшов ссылается на то, что специалисты райзо его «не подтолкнули» и не рассказали о важности этого дела. Он даже сомневается в необходимости заготовки верхушек. В их же колхозе картофель на фураж израсходовано 52 тонны.

Нет сомнения, роль специалистов райзо и МТС очень важна. Они обязаны практически организовать заготовку и оказать помощь колхозам и колхозникам в лучшем сохранении верхушек до посадки.

В колхозах района ежедневно расходуется на фуражные цели до 300 центнеров картофеля, что дает возможность за день накопить не менее 25—30 центнеров верхушек и дать дополнительно семя на 5—6 гектаров. Тысячи килограммов могут накопить колхозники в своих личных хозяйствах.

Необходимо сейчас по-боевому взяться за заготовку верхушек клубней продовольственного картофеля. Партийные, комсомольские организации и исполкомы сельсоветов не должны допустить расхода картофеля на фуражные и продовольственные цели без срезания верхушек. Нужно помнить, что каждый сэкономленный центнер картофеля в одном хозяйстве составит сотни центнеров по району и даст возможность обсеменить всю посевную площадь колхозных полей.

Следовать примеру передовых

Промколхоз «Красный Керженец», Клышинского сельсовета, готовит к весеннему севу высококачественные семена. Семян здесь не доставало, но для приобретения их были выделены обменные фонды. Сейчас почти вся посевная площадь обеспечена семенным материалом.

Звенья передовиков военного времени Б. Родиной и Ф. Хреновой, Гонимовой, Смирновой и других борются за получение высокого урожая. Каждая звеньевая изучает правила агротехники. Для удобрения своих участков они накопили много местных удобрений. Заготовка зольной курьего помета продолжается. Навоза вывезено на поля больше 300 возов.

Подготовлены к выезду в

поле сельскохозяйственный инвентарь, телеги и машины.

Настоящая картина в другом колхозе Клышинского сельсовета — Любковском. Семян до настоящего времени не имеется. Председатель колхоза т. Летагина, видимо, продолжает надеяться на государственную помощь. Звенья колхоза по существу начего не делают. Ни одна звеньевая не посещает агротехнические занятия. Ремонт телег, борон и плугов идет медленно.

Весна не за горами. Когда же, наконец, любковские руководители, по примеру передовых колхозов сельсовета, организуют в своем колхозе боевую подготовку к севу?

Кренделев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 марта

В течение 26 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 25 марта уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 25 марта наши авиачасты уничтожили или повредили несколько немецких танков и бронемашин, 41 автомашину с вооружением и грузами, 58 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 12 минометов, взорвали склад с горючим, разрушили 10 железнодорожных вагонов и 3 паровоза, рассеяли и частью уничтожили до двух рот пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наша стрелковая часть, сломав упорное сопротивление врага, овладела населенным пунктом. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 3 орудия, 5 минометов, 7 пулеметов, 17 автоматов, 100 000 патронов и другое военное имущество. На другом участке наши артиллеристы разрушили 2 немецких блиндажа, уничтожили 20 подвод с грузами и рассеяли до роты пехоты противника.

Наш артиллерийский дивизион (Калининский фронт) в течение дня подбил 3 вражеских танка и подавил минометную батарею противника. На другом участке артиллеристы части под командованием т. Ольшева, отражая контратаки противника, уничтожили 7 немецких танков, 25 подвод с грузом, несколько минометных и пулеметных точек.

Варварства фашистских гандитов. Немцы при своем отступлении из Бородино сожгли деревни Бородино и Бородинские Горки.



Колхозница деревни Бородинские Горки Строганова на пелище родного дома. Фото Ф. Кислова и Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

На одном из участков Юго-Западного фронта противник предпринял такую атаку. Бойцы подразделения под командованием политрука Юрченко огнем из противотанковых ружей рассеяли колонну противника. В бою особенно отличился красноармеец Дялин. Он подпустил тяжелый немецкий танк на 35 метров и пятью выстрелами вывел его из строя. Расчет тов. Степанова с дистанции в 70 метров подбил второй вражеский танк.

Партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Смоленской области, оккупированных немцами, за последнее время уничтожил 135 немецких солдат и 9 офицеров. Партизаны захватили несколько десятков выстрелов, миномет, патроны и ценные штабные документы. Советские патриоты прервали в 13 местах телефонную связь и взорвали железнодорожный мост.

Отступая под натиском частей Красной Армии, немецко-фашистские бандаги сжигают деревни, убивают мирных жителей, в том числе стариков, детей и женщин. В Залучском районе Ленинградской области гитлеровцы сожгли 10 сел: Большой Остров, Лужки, Шубино, Лебединец, Никулино 1-е, Никулино 2-е, Громково, Ваньково, Горы, Рядово. В этих селах гитлеровцы расстреляли до 100 человек. Случайно удалось спастись колхознику Степанову Григорию Харитоновичу. Во время расстрела, после залпа, он упал и пролежал несколько

часов под телами убитых. Тов. Степанов рассказывает: «Когда нас вели на расстрел, старик колхозник Иванов подблизившись к остальным и говорил: «Не бойтесь умирать, крестьяне, за свою родную Русь, за нас отомстит народ».

1 марта 1942 года финское правительство выпустило двухмиллиардный государственный заем. Однако, как это видно из опубликованных официальных данных, попытка финских правителей мобилизовать новые средства для продолжения преступной войны против СССР провалилась с треском. За 20 дней марта заем был реализован менее чем на одну треть и фактически на этом распространение займа прекратилось. Облигации займа куплены лишь некоторыми банками и предприятиями. Население облигаций не покупает. Характерно, что газета «Суомен социал-демократтия», подвывая по заданию правительства шумиху вокруг займа, не могла во всей стране найти ни одного предприятия, где бы заем получил распространение. В связи с этим газета прибегла к явному жульничеству, сообщив, что «на одном заводе подписались на заем 75 процентов всех рабочих, а на другом — 60 процентов». Названия заводов предумышленно не указаны.

Провал очередного займа в Финляндии — свидетельство тому, как финский народ бойкотировал мероприятия продавшего гитлеровцам правительства Рюти Финны не хотят отдавать свои последние гроши гитлеровским прихвостням.

Отомстим немецким разбойникам!

(Письмо участника отечественной войны)

Красная Армия продолжает наступательные бои и гонит гваленые гитлеровские войска на запад.

Отступая из наших городов, сел и деревень, гитлеровцы творят чудовищные зверства. Эти людоеды издеваются над ранеными красноармейцами и мирными жителями. Приходя в дома колхозников, гитлеровские войска хозяев с малыми детьми выгоняют в землянки. Поселившись, они ломают табуретки, столы, комоды для топки печей.

Мне, участнику отечественной войны, довелось увидеть в освобожденных селениях много. Расскажу о некоторых фашистских зверствах.

Перед отступлением из деревни Носово фашисты подожгли ее. Три женщины, пытавшиеся потушить свои горящие дома, были повешены.

Мы нашли в землянках 6 детей, которым навесено по несколько клинжальных ран. В городе Солнечногорске были найдены 8 замученных красноармейцев, которым фашистские изверги отрезали уши и носы, вывернули ружья.

Гитлеровские разбойники сжигают все дома и увозят с собой все до нитки. Наши были задержаны машины, груженные даже детскими игрушками, женскими реикусами, табуретками.

Скоро я возвращаюсь на фронт и снова буду сражаться с фашистами. Отомстим немецким оккупантам за убийства и разорение мирных жителей, за страдания наших братьев и сестер!

Лейтенант И. Круглов.

Комсомольская жизнь

Сельские комсомольцы, готовьтесь к весеннему севу!

Велика ответственность комсомольской организации за состояние своего колхоза. Еще более важные и почетные задачи стоят перед сельскими комсомольцами в суровое время отечественной войны.

— Комсомольцы в деревне, — говорил товарищ М. И. Кадиян на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области, — большая сила. Если эту силу организовать, если комсомольская организация в колхозе сумеет повести за собой не только молодежь, но и взрослых колхозников, она добьется несомненных успехов в проведении весеннего сева.

Упорно трудится сейчас колхозная молодежь, готовясь отлично встретить и провести весенний сев. Комсомольцы Огибновского колхоза и МТС практически участвуют в подготовке семян к посеву, заготовили тонну земли, собрали и сдали в мастерскую 75 ценных запасных частей для ремонта тракторов. В звеньях и бригадах колхоза комсомольцы ведут агитационно-массовую работу. Агитаторы Н. Блинова и Т. Овчинникова своим личным примером увлекают за собой других. Ход подготовки к севу комсомольская организация постоянно освещает в стенной газете.

По комсомольски руководит Прудовским колхозом имени Ворошилова тов. Уминова. Комсомольцы являются крепкой опорой для своего председателя, глубоко вникают в жизнь кол-

хоза. Благодаря этому колхоз обеспечил себя семенами и всесторонне готовится к весеннему севу.

Не расходятся слова с делом у молодежи сельхозартеля имени Димитрова. Под руководством своих вожаков гг. Вилкова и Гречухина комсомольцы занимают авангардную роль в колхозном производстве. Молодежь здесь явилась инициатором подготовки верха клубней продовольственного картофеля.

К сожалению, еще не все комсомольские организации полностью поняли свой долг. Макаришинская и Блышанская первичные организации (секретари гг. Неидова и Морозова) заняли роль посторонних наблюдателей. В Вязовском колхозе разбазыряют семенной овес, а комсомольцы мирятся с такими безобразиями.

Весенне-полевые работы нынешнего года будут серьезным экзаменом для колхозной молодежи. Каждая комсомольская организация села должна активно включаться в месячный рейд по проверке готовности колхозов к севу и по-боевому, не покладая рук, бороться за устранение выявленных недостатков.

Хлеб, картофель, мясо так же нужны фронту, как боеприпасы и вооружение. Помните об этом, товарищи сельские комсомольцы. Будьте подлинными организаторами борьбы за высокий урожай!

И. Каткова,
секретарь райкома ВЛКСМ.

С пленума РК ВЛКСМ

Состоявшийся на днях пленум райкома ВЛКСМ обсудил вопросы преме в комсомол.

Докладчик — секретарь РК ВЛКСМ тов. Каткова отметила, что патристический подъем молодежи, возникший в дни отечественной войны, создает условия для быстрого роста рядов комсомола. Вместо комсомольцев, ушедших на защиту родины, в ряды комсомола влилось много новых молодых колхозников, рабочих, служащих.

Прудовская, Токаревская и другие первичные комсомольские организации района пошли навстречу искреннему желанию молодежи быть в рядах ленинско-сталинского комсомола. Понимая, что сила комсомола в его связи с несоюзной молодежью, эти организации повседневно работали с молодежью и за время войны принесли в свои ряды по 5 человек. В комсомол вступили передовой бригадир-полевик Григорий Гречухин, учительница агитатор Е. А. Складнев и другие.

Организационное укрепление комсомольских организаций помогло им занять авангардную роль на селе.

Пленум райкома ВЛКСМ отметил, что в целом по району работа с несоюзной молодежью ведется неудовлетворительно. Члены пленума гг. Неидова и Севтюрева, секретари первичных комсомольских организаций

гг. Наседина и Гряшанова недоценивают громадного политического значения приема новых членов ВЛКСМ. В результате отрыва от молодежи большинство комсомольских организаций стали малочисленными. Комсомольский актив не борется за создание комсомольских организаций в каждом колхозе.

Пленум предложил секретарям первичных комсомольских организаций и комсомольскому активу закончить с недооценкой дела приема в комсомол. Юноши и девушки — передовики на производстве, в колхозе должны быть у секретаря на особом счету. Надо знать их, работать с ними, глубже вникать в их личную жизнь, смелее привлекать несоюзную молодежь к общественной работе, давать ей конкретные поручения и контролировать их выполнение.

Следует чаще проводить открытые комсомольские собрания, а также лекции и доклады, отражающие героические дела и задачи комсомола, практиковать встречи молодежи с участниками отечественной войны, организовывать в клубках и избах читальных вечера художественной самодеятельности, привлекать молодежь к работе оборонных кружков.

Прем в комсомол — это первоочередная задача каждой комсомольской организации.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Бойцы в ской части выбивают немцев из села Н. (Южный фронт)
Фото М. Альперт

Четыре советских истребителя сбили пять немецких самолетов

БАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ. Бойцы энской части выбили фашистов из трех селений и продолжают их гнать дальше. На помощь своим отступающим наземным войскам вылетели 9 фашистских самолетов, но в пути были перехвачены четырьмя советскими истребителями. Наши летчики разбили строй

немецких самолетов и смело их атаковали.

Воздушный бой длился всего десять минут. Наши герои-летчики сбили пять вражеских самолетов из девяти. Два самолета сбил майор Зайцев, возглавлявший группу советских пилотов, и по одному — капитан Песков и старшие лейтенанты Дмитриев и Бундлев.

Боец Кульчановский спас старика и двоих детей

ЮГО ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. Наши бойцы заняли окрину подожженного немцами села. Красноармеец Кульчановский подбежал к пылающей хате, из-за угла которой стрелял немецкий автоматчик, и уложил его ударом приклада. В это время сзади скрипнула дверь сарая, грянул выстрел. Это

стрелял другой фашистский солдат. Но он промахнулся. Одним прыжком наш боец достиг сарая и заколол фашиста штыком. Из горящей избы доносился слабый крик. Кульчановский бросился в огонь и вытащил старика и двоих детей, которых фашистские изверги заперли в избе и хотели заживо сжечь.

Контратака немцев отбита

КРЫМ. На одном из участков фронта наши подразделения с боем продвигались вперед, последовательно занимая рубеж за рубежом. В одном из пунктов немцы силой до батальона перешли в контратаку. Создалось угрожающее положение для левого фланга нашей части. Командир пулеметного взвода младший лейтенант тов. Рожковский моментально оценил

обстановку. Не теряя времени, он выкатил стинковый пулемет на открытую позицию, лег за пулемет и открыл фланговый огонь по противнику. Фашисты застались по полю, падая под пулями Рожковского.

Вражеская контратака сорвалась. Младший лейтенант Рожковский уничтожил в этой схватке около 100 немцев.

УСИЛИМ БОРЬБУ СО СПЕКУЛЯЦИЕЙ

Советская страна мобилизует все свои ресурсы для разгрома немецко-фашистских захватчиков. Миллионы патриотов нашей родины самоотверженным трудом на предприятиях и в колхозах укрепляют материальную базу для разгрома врага. Но есть еще некоторая прослойка мошенников, пытающихся путем расхищения государственного добра и спекуляции создать свое материальное благополучие.

Спекулянт — это паразит. Он грабит трудящихся, дезорганизует советскую торговлю, подрывает экономику. В нашей стране все средства производства являются социалистической собственностью. У нас нет частного производства предметов спекуляции, и поэтому всякое проявление спекуляции неизбежно связано с расхищением государственного добра.

В условиях войны спекулянты усилили свою деятельность.

За короткое время органами милиции в нашем районе выявлен ряд спекулятивных групп и одиночек.

Правление Невейского колхоза предлагало члену колхоза Кольцову работать завхозом, бригадиром. Но он отказался от рекомендованных должностей, а избрал путь легкой наживы: ездил в гор. Ветугу, скупал водку и перепродавал ее по спекулятивным ценам. При обыске у Кольцова изъято 26 литров водки. Народный суд приговорил спекулянта к 6 годам лишения свободы.

На днях народный суд приговорил к такому же сроку тюремного заключения другого спекулянта — Красоткина, из дер. Зименки. Этот прохвост бросил работать в колхозе. Водка, табак, мануфактура — все это шло через его руки, принося немалый барыш. Красоткин склонил на путь преступлений других колхозников.

Курсы мостовщиков

Залесный райротдел ведет подготовку к строительному сезону 1942 года. 27 марта закончились 10 дневные курсы мостовщиков. На курсах обучалось 19 человек, из них 15 женщин и девушек. 20 часов курсанты изучали теорию мощения дорог и 80 часов закрепляли полученные знания на практике. Программа усвоена на «хорошо» и «отлично».

Особенно успешно применяли полученные знания на практике Е. Шарова, А. Смирнова, Е. Соколова, М. Белова и другие. Они выполняли до 110 процентов установленной нормы.

Ф. Суворов.

За рубежом

◆ Среди германского населения растет глухое недовольство войной. За февраль в промышленности и на транспорте зарегистрировано свыше 30 случаев саботажа. В конце февраля на железной дороге Дрезден — Прага произошло крушение поезда, шедшего с углем, — путь оказался разобраным. Недавно на одном из заводов Крунна в цехе орудийных стволов были выведены из строя все моторы, цех не мог работать в течение нескольких дней.

◆ Уполномоченный канадского Красного Креста Рутли сообщил, что в Канаде собрано среди населения свыше 757 000 долларов для оказания медицинской помощи Советскому Союзу. Рутли указал, что канадский Красный Крест намечал собрать 500 000 долларов.

◆ Варшава представляет собой один из крупнейших госпитальных городов для немцев. Для размещения немцев, раненых на советско-германском фронте, реквизируются сотни зданий. Ежедневно с фронта прибывают тысячи новых раненых: тысячи раненых из за северного медицинского обслуживания гибнут.

Козлов, из дер. Плоска, постоянно ездил за водкой, путем обмена водки на краденый овес и других темных махинаций наживал большие деньги. Для этой цели Козлов использовал податливого председателя колхоза, который выписывал ему различные фиктивные справки. На днях преступник был пойман с поличным, дело его разбирается в народном суде. Козлов приговорен к 5 годам тюремного заключения.

Борьба со спекулянтами, пытающимися дезорганизовать наш тыл, должна быть усилена. При активной помощи честных советских граждан органы милиции искоренят этот мерзкий вид преступности.

Начальник РОМ
мл. лейтенант милиции
Ретивов.

Отв. редактор
В. И. Галочкин
Тираж 3.000